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Automatizace – regulované obvody

Automatizace – regulované obvody – Symetrický omezovač
Symetrický omezovač viz (obr. 1) :

a) Dokažte, že schéma na obrázku (obr. 1) symetricky omezuje výstupní napětí.

b) Posuďte vliv různých úbytků napětí UD na diodách D1 až D4.
















Obr. 1 Symetrický omezovač


















Obr. 2 Převodní charakteristika 



Není nutné vybírat dvě stabilizační diody. Je-li napětí u0 kladné, spínají 

diody D4, D3  a D5; úbytek napětí 



Pro záporné výstupní napětí dojde k omezení při úrovni napětí 




sepnuty jsou diody D5, D2  a D1.

V ideálním případě, který jsme uvažovali, je možné předpokládat splnění rovnosti





proto



omezení je symetrické.

V reálném případě je kupříkladu 





Potom lze určit 




Pro běžné účely není třeba diody D1 až D4 vybírat, relativní chyba na úrovni asi 

6V je většinou zanedbatelná.





Cvičení

1. Do daného obrázku symetrického omezovače dopiš jednotlivé veličiny popisující tento zdroj. 











[bookmark: _GoBack]         

2. Po provedení důkazu, zkus napsat, proč pro běžné účely není třeba D1 až D4 vybírat.









Test
1. Pokud je napětí u0  kladné, spínají diody ……….. .
a) D4, D3  a D5
b) D4, D3  a D8
c) D4, D2  
d) D1, D3  a D5

2. V ideálním případě, který jsme uvažovali, je možné předpokládat splnění jaké rovnosti?


a)  


b) 


c) 


d) 

3. Pro běžné účely není třeba diody D1 až D4 vybírat, protože relativní chyba je většinou …… .
a) zanedbatelná (na úrovni asi 6V)
b) zanedbatelná (na úrovni asi 600V)
c) zanedbatelná (na úrovni asi 6000V)
d) nezajímavá
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